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SZERENCSE FEL, SALGÓTARJÁN!

Nem születtem Salgótarjánban, de 
Salgótarján olyan város, amelyről szívesen 
mondanám: itt születtem. Irigylem 
barátaim nyelvét, ahogy palóc tájszólással 
ejtik ki a szavakat. Szavuknak nemcsak 
tartalma van, de íze is.

Valamikor még a múlt században, 
de nehéz is ezt kimondani, a hetvenes 
években jártam itt először.  Talán ekkor 
volt ereje teljében a város. Szocialista város 
vagyunk, mondták még azok is, akiknek 
nem minden tetszett abban a rendszerben. 
Salgótarjánt a szocializmus szülte, s az itt 
élők tették naggyá. Erről még azok sem 
vitatkozhatnak, akik ma szívből utálják 
a szocializmust. A szocialista kor tudatos 
iparpolitikája nélkül Salgótarján egyszerű 
bányásztelepülés maradt volna.

Apropó bányászság! A múlt héten 
részt vettem az 1946. évi széncsata 70. 
évfordulóján rendezett ünnepségen. 
Kedves idős emberek, egykori bányászok 
egyensapkában. De helyesbítek: 
nem egykori bányászok, hanem csak 
egyszerűen bányászok. A bányászember 
élete végéig bányász marad, hiszen ez nem 
csak munka, hanem hivatás, életszemlélet, 
vallás. „Szerencse fel! Szerencse le! Ilyen 
a bányász élete” – még én is dúdolgattam 
a Bányászindulót, amikor a rendszerváltás 
utáni első választáson én lettem a Mun-
káspárt Nógrád megyei listavezetője.

Akkor 10,2 százalékot kaptunk, 
kevéssel maradtunk le az MSZP-től, Ha 
akkor az ország más megyéiben is úgy 
éreztek volna az emberek, mint a tarjániak, 
talán minden másként alakult volna. 
De hát ami volt, elveszett. Salgótarján 
számára nem csak egy ideológia, egy 
eszme veszett el, ahogyan sokan próbálják 

ma beállítani, hanem nagyon is konkrét 
dolgok. Az Acélgyár, az Öblösüveggyár, 
a Tűzhelygyár, a Siküveggyár, és velük 
együtt a munkásember biztos megélhetése, 
biztos jövője, biztonsága.

A tarjániak nagyon bíztak abban, 
hogy valaki csak megállítja a romlást, 
valaki csak visszahozza a múltat. Eleinte 
az MSZP-jelöltje lett a polgármester. 
Mindenki tudta, hogy az MSZP nem 
Kádár János pártja, de azért mégsem 
MDF, mégsem Fidesz, mégsem SZDSZ. 
Hátha! Hátha történik csoda!

De csoda nem történt. Nem is történhetett. 
Az MSZP nem arra vállalkozott, hogy 
visszahozza a szocializmust, hanem arra, 
hogy megerősítse a kapitalizmust. Azt 
a kapitalizmust, amely a tarjániaktól is, 
meg úgy általában tőlünk, magyaroktól 
elvette a nemzeti ipart, a teljes 
foglalkoztatottságot, a normális életet. 

A szomorú a történetben az, hogy 
sokan nem hittek a szemüknek. Sokan 
nem hitték el, hogy az MSZP rosszat tesz 
velük. Még akkor sem hitték el, amikor 
MSZP-s volt a miniszterelnök is, a tarjáni 
polgármester is, a város szerencséje pedig 
ennek ellenére lefelé ment.

Aztán jöttek mások, jött a Fidesz. Már 
akkor lehetett érezni, hogy nem annyira 
a Fidesz nyert, mint inkább az MSZP 
veszített. A Fidesz sohasem nyerte meg 
a tarjáni munkás, a tarjáni a dolgozó, 
a tarjáni szegény szívét. A Fidesz nagyon 
nem is törődött ezzel. Menedzselték 
a várost, de nem tekintették szívügyüknek. 
Kis megye, kevés választókerület, nem oszt, 
nem szoroz az országos erőviszonyokban. 

Elcsodálkozom, amikor a mostani 
választásokon az MSZP és a Fidesz jelöltjeit 
hallom. Nagyokat ígérgetnek, és egymást 
vádolják azzal, hogy nem szerették eléggé 

a várost, nem adtak pénzt, paripát, nem 
hoztak munkahelyeket. Kérdezem én: 
miért nem? Miért nem segítettek ezen 
a szerencsétlen városon? Zavarta őket 
a szocialista múlt? Jobban szerették 
a polgárvárost, Balassagyarmatot? Vagy 
miért nem? Miért nem teremtették újjá 
az ipart? Jó, nem a régit, de valami mást, 
valami újat! Miért vették el a főiskolát, 
amikor tudták, hogy az értelmiség nélkül 
maradt város elpusztul? 

Salgótarjánban is minden négy 
évben volt választás. De valójában 
egyetlen polgármester, egyetlen testület 
sem mondhatja el magáról, hogy én 
Salgótarján népét képviselem. 2014-ben 
a tarjáni választók 59,3 százaléka nem 
szavazott. 2010-ben 63,1 százalék nem 
ment el. 2006-ban 51,3 százalék. Vagyis 
mindig egy kisebbség kormányoz, és 
mindegy, hogy MSZP-s kisebbség, vagy 
fi deszes kisebbség. Tetszenek érteni? A mi 
nevünkben, a többség nevében! 

Polgármester-jelöltként én azt 
mondtam: tegyük Salgótarján sorsát 
országos üggyé, közös népi üggyé! 
Salgótarján ma már olyan mélyen van, 
hogy nagy országos programok nélkül 
nem lehet a jövőjét biztosítani. Hozzon 
ide a kormány beruházásokat! Építse meg 
végre az autópályát! 

De nem elég a kormány pénzére 
várni. Amit lehet, el kell kezdenie 
a salgótarjáni önkormányzatnak. Építsünk 
saját sertéstelepet, saját vágóhidat 
saját magunk ellátására! Rendhagyó 
dolog? Az! De manapság minden 
rendhagyó! Meg lehet csinálni? Meg! 
Kezdjük a munkahelyteremtést 20-30-
50-100 munkahellyel! Bizonyítsuk be 
az embereknek, hogy képesek vagyunk 
rá! Utána már jön a többi, a többezer új 
munkahely!

Ne várjunk csodákat! Sem a Fidesz, sem 
az MSZP nem fogja jobbá tenni az itt élők 
életét. El vannak foglalva saját barátaikkal. 
A tarjáni népnek kell döntenie.  Legyen 
26 év után olyan polgármester, akit 
a nép, a dolgozók magukénak éreznek! 
Salgótarján, szerencse fel!

T  G

Thürmer Gyula
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HÉTBŐL -HÉT
MIT GONDOL A MUNKÁSPÁRT?

Idén sem éri el a közfoglalkoztatottak fi zetése az 52 ezer forintot, így már huszonkétezer forinttal visznek haza kevesebbet, mint 
a minimálbérből élők. 

MUNKÁSPÁRT: A közmunka nem igazi munka abban az értelemben, hogy nem a gazdaság tényleges igényei szülik, hanem a kormányzati 
pénzosztás eredménye. Nem igazi abban az értelemben sem, hogy nem lehet belőle megélni, és ideiglenes is. De az, aki végzi, ugyanolyan 
munkás, mint az, aki normális munkahelyen minimálbért kap. Meg kell becsülni, anyagilag is.
Személyiségi jogi pert vesztett Gyurcsány Ferenc parlamenti képviselő, a DK elnöke, volt miniszterelnök Dézsy Zoltán fi lmrendezővel 
szemben a Kúrián. Gyurcsány a pert a rendező Elment az Őszöd című 2013 tavaszán bemutatott fi lmje miatt indította, mert annak egyes 
kitalált, jövőben játszódó jeleneteiben a volt miniszterelnököt alakító színészt börtönfolyosón, bilincsben vezették.

MUNKÁSPÁRT: Nevetséges történet, amely jól minősíti a hazai közéletet. Gyurcsány közszereplő, többet kell tűrnie. Persze tőle furcsán 
hangzik, ha tényekről és igazmondásról beszél. Az igazi baj azonban az, hogy hajlamosak vagyunk elfelejteni, mi történt 2006 környékén. 
Nem Gyurcsány hazudozása a lényeg, hanem az, amit az országgal tett – nem utolsó sorban neki köszönhető a Fidesz elsöprő győzelme, 
a Jobbik megerősödése is. A baloldal elárulásáról nem is beszélve, igaz, ebben volt és jelenlegi MSZP-s kollégái is élen jártak. 

A kormány nem enged a magyar emberek biztonságából, ezért célja, hogy kellő mozgásteret kapjon a terrorizmus elleni küzdelemben 
– szögezte le Simicskó István honvédelmi miniszter. 

MUNKÁSPÁRT: Magyarország nem a terrorizmus célpontja. Soha nem volt terrorcselekmény Magyarország ellen. Semmi sem 
indokolja, hogy a kormány olyan jogokat kapjon, amely az állampolgárok jogainak jelentős korlátozásával jár együtt.

Magyarország egész biztosan nem vesz részt menekültkontingensek 
befogadásában, de más közép- és kelet-európai államokban van 
hajlandóság az együttműködésre – mondta Martin Schulz, az Európai 
Parlament elnöke.

MUNKÁSPÁRT: A szociáldemokrata Schulz utál mindent, ami nem 
szociáldemokrata és nem liberális. Szeretné, hogy az olcsó munkaerő 
jöjjön Németországba, de ennek terheit már át akarja rakni mások vállára. 
A német tőke így is jelentős pénzeket visz el tőlünk, és rengeteg magyar 
dolgozik náluk. Ne engedjünk újabb terheket ránk lőcsölni!

Március 21-22-én Barack Obama látogatást tesz Kubában – jelentette be Josefi na Vidal, a kubai külügyminisztérium USA-osztályának 
vezetője. Legutoljára hivatalban lévő elnök 80 évvel ezelőtt Calvin Coolidge személyében járt Kubában. 

MUNKÁSPÁRT: A kubai forradalmat nem sikerült az USA-nak 1959 óta eltiporni. Most taktikát váltanak: ami nem ment erőszakkal, 
most megkísérlik „diplomáciával.”

Az amerikai védelmi minisztérium (Pentagon) kedden bemutatta a szenátus védelmi ügyekkel foglalkozó bizottságának a régóta 
beharangozott tervet a guantánamói fogolytábor bezárásáról.

MUNKÁSPÁRT: Barack Obama már 2008 óta ígéri a guantánamói koncentrációs tábor bezárását. Idén ér véget a második elnöki 
ciklusa és nem történt még mindig semmi. Született vagy tucatnyi terv persze, de egyik se valósult meg. Nem kell jóstehetség hozzá, hogy 
a mostaniból sem lesz semmi, legfeljebb az új elnök majd újabb ígéreteket tesz, a kínzások és törvénytelen fogolytartások pedig folytatódnak.

A munkabalesetek száma 7,3 százalékkal nőtt tavaly – olvasható a Nemzetgazdasági Minisztérium munkafelügyeleti főosztályának 
jelentésében. A leginkább érintett korcsoport a 35-44 éveseké, a 21 088 munkabaleset negyede ehhez a korosztályhoz köthető.

MUNKÁSPÁRT: Aligha véletlen ez az adat, a szakszervezeti vezetők gyakorta – tisztelet a kivételnek – csak saját megélhetésükkel és 
nem a dolgozók érdekeivel törődnek. Márpedig a tőkés elsősorban a munkáson takarít meg, kockáztatva ezzel annak életét. A kormány 
pedig statisztikák készítésén kívül semmit sem tesz. A dolgozónak magának kell kivívnia jogait, csak az az övé, amiért megharcol, 
ajándékba semmit sem kap.
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perc alatt turistaközpontot csinálnak belőle. Ez tarthatatlan. 
Ott beruházásokat kellene csinálni. Tarjánba telepítenék egy 
idegenforgalmi főiskolát, amely az egész ország számára 
képezne szakembereket. Második. Mi azt gondoljuk, hogy 
szükség van főiskolára, idegenforgalmi vagy műszaki 
főiskolára” – hangsúlyozta. 

„És ha már Salgóbányánál tartunk, tudják, hogy itt született 
Zenthe Ferenc? Sajnos, az egykori szülőház már nem áll, de 
miért ne lehetne újjáépíteni? Mi örülünk annak, hogy a Zenthe 
Ferenc nevét viselő kulturális közösség működik a városban, 
de egy igazi professzionális, megyei hatókörű színház kijárna 
a salgótarjániaknak és a Nógrád megyei embereknek” – fejezte 
be a polgármesterjelölt.

MUNKÁSPÁRT

IDEGENFORGALMAT SALGÓTARJÁNNAK!
Polgármesterjelöltünk az elmúlt hetekben felkereste 
Salgótarján távolabb eső városrészeit is.  Rónafaluban éppen 
kosztümös fi lmet forgattak az 1930-as évek nyomoráról, 
a cigányok és a csendőrök viszonyáról. A megdöbbentő az, hogy 
a házakon semmit sem kellett változtatni. A városrész sorsa 
ismét a szegénység. Elhanyagolt utak, vízvezeték nélküli telkek, 
egy városrész, ahol még bolt sincs.

Rónabánya után a város legmagasabb pontjára, Salgóbányára 
is ellátogatott. „Salgótarjánt az északi idegenforgalmi fejlődés 
központjává kellene és lehetne tenni” – nyilatkozta a sajtónak 
Thürmer Gyula. „Rónafaluban, Salgóbányán jártam, ahol 
egykori bányászházak vannak szépen egymás mellett, nagy 
nyomorban. Ausztriában, ha találnak egy ilyen falut, ott öt 

S

Z  F  

ZENTHE 
FERENC

A Nemzet Színésze 1920. április 24-én itt, Salgó vára 
alatt született a kicsiny bányászfaluban. Édesapja 
bányamérnökként tevékenykedett a Rimamurányi 
Vasmű Rt. salgói szénbányáinál. Édesanyjáról annyit 
tudni, hogy a helyi nőegylet vezetője volt egy időben. 
A magyar színház-és fi lmművészet feledhetetlen 
személyisége volt. 1954-ben és 1968-ban Jászai Mari-
díjjal tüntették ki, 1975-ben megkapta az érdemes 
művész címet. A fi lmkritikusok díjával jutalmazták 
1984-ben, kiváló művész lett 1989-ben, Erzsébet-
díjas 1992-ben, MSZOSZ-díjas 1993-ban. 1997-
ben Kossuth-díjat adományoztak neki, szülővárosa, 
Salgótarján 2003-ban díszpolgárrá választotta. 
2005-ben a Magyar Tudományos Akadémia 
Magyar Örökség díjjal tüntette ki „sokoldalú 
emberábrázolásáért”.
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APÁINK, NAGYAPÁINK EMLÉKE KÖTELEZ
Az 1946. évi széncsata 70. évfordulójára 
emlékeztek 2016. február 20-án, a Nógrád 
Megyei Kormányhivatal épületének falán 
elhelyezett emléktáblánál. A rendezvényt 
Salgótarján Megyei Jogú Város 
Önkormányzata és a Bányász Nyugdíjas 
Szakszervezet Városi Szervezete 
szervezte. A megemlékezésen koszorút 
helyezett el Thürmer Gyula is. 
„A bányászok hősiességére emlékezünk, 
és azt akarjuk, hogy ma a dolgozó 
embereké legyen a város” – nyilatkozta 
Thürmer a rendezvény után. „A 
múltunk, apáink, nagyapáink emléke 
kötelez erre bennünket. Akkor tiszteljük 
emléküket, ha ténylegesen teremtünk 
munkahelyeket, és nem csak beszélünk 
róla” – tette hozzá. B  S

T  G  
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Tisztelt Támogatóm! 
Tisztelt Választóm!
Salgótarján

Ön megtisztelt azzal, hogy ajánlásával támogatott, s így a Magyar Munkáspárt jelöltjeként indulhatok 
a polgármester-választáson.

De az ajánlás önmagában kevés. Szavazni is kell! A választásokat a salgótarjániak akarata, köztük az Ön 
akarata dönti el. 

Ha Ön nem megy, megint mások döntenek. Ne engedjük! 

Kérem Önt, menjen február 28-án választani, és szavazzon a Magyar Munkáspártra, szavazzon rám!

Köszönöm Önnek! Találkozunk február 28-án!

Salgótarján, 2016. február 

Thürmer Gyula
az Ön polgármesterjelöltje

EL KELL MENNI SZAVAZNI!

Thürü mer Gyulaaaaaaaa
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8600 új munkahelyet!
Többszáz új munkahelyet azonnal – több ezer munkahelyet gyorsan

Önkormányzati sertéstelepet és húsfeldolgozót, “bolgárkertészetet” indítunk 
be. Innen látjuk el ellenőrzött friss áruval a bölcsődéket, óvodákat, iskolákat, 
idősotthonokat és más szociális intézményeket. 

125 új munkahely!

Az üresen tátongó önkormányzati épületekben önkormányzati boltokat nyitunk
a városkülönböző részein (Somoskő, Salgóbánya, Rónafalu, Rónabánya telep,
Zagyvaróna, Somlyó, Forgács, Fáy András körűt, Beszterce lakótelep. 
Városközpont, Acélgyári út, Zagyvapálfalva – alsó-felső falu, Baglyasalja, Idegér).

75 új munkahely!

Saját önkormányzati útkarbantartó céget alapítunk a ma már járhatatlan közutak 
rendbetételére és folyamatos javítására, új korszerű utak építésre. 

25 új munkahely!

A helyi járatú buszközlekedést átalakítjuk az itt élő emberek kényelmesebb 
kiszolgálására. 
Ilyen a Hősök útja – Zöldfa út – Déryné út, továbbiakban a Kistarján út és 
Pécskő út összekapcsolása és körforgalom megteremtése, bekapcsolása a helyi 
buszközlekedésbe. 
Továbbá sürgősen el kell érni, hogy a helyi járatú buszközlekedés menetrendje 
biztosítsa a minimum 30 percenként járatokat. 

75 új munkahely!

Az Acélgyár üresen álló telephelyeire a Kínai Népköztársaság cégeivel a vasúti 
közlekedéshez szükséges ipart telepítünk. 

2800 új munkahely!

A kormánnyal jó viszonyt építünk ki. Meggyőzzük a kormányt, hogy központi
ipartelepítéssel, a helyi cégek és vállalkozók támogatásával segítse további új 
munkahelyek megteremtését.

5500 új munkahely!
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EGÉSZSÉGES KÖRNYEZETET, MEGELŐZÉST!

• Tiltsák be az egészség károsító élelmiszereket és más anyagokat! 
Állítsák le a levegőt, a környezetet szennyező vállalkozásokat! Súlyos 
büntetés mindenkire, aki az egészségünket veszélyezteti!

• Egészséges életmódra nevelést az óvodától az egyetemig!
• Mindenki számára elérhető sportolási lehetőséget!
• Átfogó és ingyenes állami szűrővizsgálati rendszert!

BIZTOS MUNKÁT, BIZTOS MEGÉLHETÉSSEL AZ ÉLETÜNKÉRT!

• Alkotmányos jog legyen a lakhatás, senkit sem engedjenek 
az utcára tenni! 

• A nyugdíjkorhatár a nőknél 55 év, a férfi aknál 60 év legyen! 
• Jó és olcsó közlekedést!

A GDP 10 SZÁZALÉKÁT AZ EGÉSZSÉGÜGYRE!

• Az egészségügyre költött közkiadásokat emeljék a jelenlegi 
3,9 százalékról 10 százalékra! 

• Biztos fi nanszírozást a betegellátáshoz!
• Elegendő orvost, elegendő ápolót a kórházakba, a rendelőkbe!
• Becsüljék meg az egészségügyi dolgozók munkáját, 

emeljék fi zetésüket duplájára!
• Csökkentsék a gyógyszerek árát!
• Tiszta, korszerű kórházakat, gyors és színvonalas ellátást!

JÓ EGÉSZSÉGÜGYE
JÓ EGÉSZSÉGÜGYET AZ EGÉ

EZT AKARJA A MAG

 ÁÁÁÁÁttttfffffooooogggggggóóó éééésssss iiiinnnngggggggggggggyyyyyyyeeeeennnnneeeeesss ááálllllllaaaaammmmmiii sszzzzzűűűrrőőőővvvvviiiiii

BIZTOS MUNKÁT BIZTOS MEG

ggggggg

GÉLHETÉSSEL AZ ÉLETÜNKÉRT!

JJJJJó és ooo csssóó öö eee eeddddéésstttt!

A GDP 10 SZÁZALÉKÁT AZ EGÉÉSZSÉGÜGYRE!

jjjjjjjeeeeeeeellllllllleeeeeeeeeennnnnnnnnnlllllllllllleeeeeeeeeeegggggggggiiiiiiiii 
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ET AZ EMBEREKNEK!
ÉSZSÉGÜGYI DOLGOZÓKNAK!
GYAR MUNKÁSPÁRT

AZ EGÉSZSÉGÜGY AZ ÁLLAM FELADATA LEGYEN!

• Az egészségügy mindenki számára legyen ingyenes! Vissza kell állitani 
a fogászati ellátás ingyenességét!

• Esélyegyenlőséget! A betegellátás legyen mindenki számára elérhető, 
bárhol is lakjék, bármennyi is legyen a jövedelme!

• A háziorvosok közalkalmazottak legyenek! A háziorvosi ellátást 
elegendő ápolói személyzettel, korszerű technikával kell megerősíteni!

• A mentőszolgálat és a betegszállítás állami feladat legyen!
• A magántőke hozhat létre egészségügyi létesítményeket, de ne kapjanak

állami támogatást, ne részesedhessenek a társadalombiztosítási 
alapokból!

• Vezessenek be egységes elektronikus kórtörténetet!

ELLÁTATLAN ORSZÁG!

Fotó: vasarnapihirek.hu

• Előzzük meg a drog-
fogyasztást! Teremtsünk haté-
kony gyógyító rendszert!

• Jó minőségű egészségügyi 
szakképzésre van szükség!
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KÜLFÖLD

EURÓPAI UNIÓ: „MÁMA MÁ
Nagy-Britannia bent marad az EU-

ban, de kimarad az EU-integráció 
másokra kötelező folyamatából, azaz 
nem vezeti be az eurót, nem lesz részese 
a pénzügyi és egyéb integrációknak. 
A britek alapvetően négy, de szükség 
esetén akár hét éven át is korlátozhatják 
az EU-ból újonnan érkező külföldi 
munkavállalóknak járó, foglalkoztatással 
összefüggő juttatásokat. Nagyjából ezt 
izzatták ki magukból az Európai Unió 
vezetői legutóbbi csúcstalálkozójukon.

AZ EU A TŐKE SZÜLEMÉNYE

Az Európai Unió az európai tőke 
szüleménye. 1945-ben, a második 
világháború végén rádöbbentek néhány 
dologra. Az egyik az volt, hogy valamit 
kell kezdeni a két legnagyobb országgal, 
Németországgal és Franciaországgal, 
mivel rendszeresen háborúznak 
egymással, és ezzel Európát is háborúba 
sodorják. Így volt 1914-ben és 1939-
ben is. A háborúk végén pedig mások 
nevettek. A két világháború abszolút 
nyertese az amerikai tőke lett. Európa 
lerongyolódott, az USA pedig meghízott 
a háborúkon. 

De a háborúknak volt még egy 
következménye. 1917-ben az orosz 
forradalom megszülte a szocialista 

Szovjetuniót, az 1945 utáni népi 
forradalmak pedig Kelet-Európában 
vezettek el a szocializmushoz. Az európai 
tőke súlyos veszteséget szenvedett el.

Világos volt a feladat: olyan rendszert 
kell létrehozni, amely egyensúly 
teremt a német és a francia tőke között, 
és ellenőrzött keretek közé teszi 
a konfl iktusaikat. A német és a francia 
tőke ily módon úgy szerezte meg 
fokozatosan egész Nyugat-Európa piacát, 
hogy nem kellett háborúznia.

A német-francia tőke uralmának csúcsa 
a közös valuta, az euró bevezetése volt. 
A közös pénz mögött – eltérően a nemzeti 
valutáktól – nem az egyes országok 
gazdasága állt, hanem döntően a német és 
a francia. A közös valuta így elindította 
a politikai és katonai integrációt is, amire 
nem biztos, hogy az európai országok 
normális esetben vállalkoztak volna.

A válságok a német-francia vezetésű 
EU-t sem kerülték el. Az európai tőke 
a válság levezetésére a klasszikus 
módszert alkalmazta, azaz új piacokat, új 
országokat szippantott be az EU-ba.  Előbb 
szinte egész Nyugat-Európát, majd 2000 
után a kelet-európaiak jelentős részét.

A 2008-as válság keményebb 
diónak bizonyult. Új piacként Ukrajna, 
Belarusz, a Balkán jöhetett szóba. 
Az első kettő esetében az európai tőke 

az orosz tőkébe ütközött, amely ezeket 
az országokat saját piacának tekintette. 
A balkáni országokban a szegénység, 
az elmaradottság állította meg a nyugati 
tőkét. Ukrajna és Belarusz esetében 
az európai, amerikai és az orosz tőke 
szembenállása fegyveres konfl iktushoz 
vezetett, s nem kizárt az európai háború.

Ebben a helyzetben a német tőke 
más módszert talált ki: az expanzív 
terjeszkedés mellett az intenzív utat 
kell választani, azaz egyre több 
mindent integrálni. Közös valuta, közös 
bankpolitika, közös tervezés, s lassanként 
EU helyett Európai Egyesült Államok. 

A 2008-as válságból a német tőke 
jött ki legjobban. Ezzel a német tőke és 
Németország lett az EU meghatározó 
tényezője, háttérbe szorítva a fran-
ciákat. A német tőke uralma azonban 
sok mindenkinek nem volt ínyére. 
Nem tetszett a briteknek, akik 
mindig is távolabb tartották magukat 
a szoros integrációtól. Nem tetszett 
a déli országoknak, amelyek súlyos 
válságokkal kerültek szembe odahaza. 
Nem tetszett a kelet-európaiaknak sem, 
akik több beleszólást és főleg több pénzt 
akartak az EU-tól.

KI URALJA EURÓPÁT?

Merkel kancellár bízott saját 
képességeiben, és úgy gondolta, hogy 
a konfl iktusok rendezhetőek. A britekkel 
elkezdtek tárgyalni. A délieknek több 
beleszólást adtak, az olasz Federica 
Morgherini lett például az EU kül- 
és biztonságpolitikai főképviselője, 
azaz külügyminisztere. A kelet-
európaiak több pénzt kaptak az új EU-
költségvetésből. Meg is osztották őket. 
A lengyel Donald Tusk EU-kedvenc, 
majd az Európai Tanács elnöke lett, 
a magyar Orbánra pedig megpróbálták 
ráuszítani a többieket.

Merkel receptje nem vált be. Egyrészt, 
az USA választás elé állította az EU-t. 

K : A   M   
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ÁR NEM HASAD TOVÁBB”?

Vagy jön az USA-val és összekapcsolják 
az amerikai és a nyugat-európai 
gazdaságot a transzatlanti partnerségben 
(TTIP), vagy az USA haragjára 
számíthatnak. Merkel válasza a „se ellene, 
se mellette” volt, amit nem sokáig tartható. 
Másrészt, a válság több országban, 
így Görögországban, Portugáliában, 
Spanyolországban tömeges sztrájkokhoz, 
kormányok bukásához vezetett, veszélybe 
került a kapitalista rendszer több eleme. 
Harmadrészt, Keleten több országban, 
így Magyarországon, Lengyelországban, 
Horvátországban kiéleződött a belső 
helyzet. A keleti tőke megijedt, hogy 
veszélybe kerülhet a kapitalista rendszer.

Merkel uralkodására nagy csapást 
mért a menekültügy. Könnyen lehet, 
hogy ez az utolsó csepp a pohárban. 
Merkel beengedte a menekülteket, ezzel 
megoldhatatlan helyzet elé állított egy 
sor EU-országot. Szövetséges országok 
ugrottak egymás torkának, megnehezítve 
a megegyezést az EU jövőjéről.

A KELET-EURÓPAI TŐKE 
HELYET KÉR MAGÁNAK

1990 óta a kelet-európai tőkés erői 
megerősödtek. A kapitalizmus stabi-
lizálódott. Ugyanakkor nyilvánvalóvá 
vált, hogy a lengyel vagy éppenséggel 
a magyar tőkének új külső piacokra 
van szükség. A Fidesz-kormány ezért 
indította el a keleti nyitást, ezért ad 
50 milliárdot a vajdasági magyar 
vállalkozók támogatására. Az OTP, 
a MOL, a Richter és más nagyvállalatok 
bankokat, olajtársaságokat, cégeket 
vásárolnak a Balkánon, Oroszországban 
és másutt. 

Az új EU-tagok tőkés köreinek 
helyzetét nehezíti, hogy a német tőke 
jelentős erőforrásokat visz ki az új EU-
tagországokból. A külföldi tőke csak 
akkor jön, ha a fogadó állam jelentős 
pénzzel támogatja a munkahelyteremtést, 
a multik igényei szerint épít utakat, 
vasutakat. A német tőke felszívja 

a magyar munkaerő egy részét is, hiszen 
sokan dolgoznak Németországban. 
Az EU mostani oroszellenes politikája 
komoly károkat okoz ezeknek 
a gazdaságoknak.

Az új EU-tagok egy része kezdett 
egymáshoz közeledni. A magyar-
szlovák viszonyban félretették a nagy 
történelmi vitákat, és a menekültügyben 
a legszorosabb együttműködés valósul 
meg. Fico politikája szociáldemokrata 
festékkel leöntve, de nagyjából 
ugyanúgy próbál úrrá lenni a gondokon, 
mint az Orbán-kormány. A lengyel 
Szydlo-kormány pedig ugyanazt 
a nemhagyományos politikát folytatja, 
mint az Orbán-kormány. A V4 
megélénkülése, a nagy távlati tervek 
meghirdetése jelezte, hogy a kelet-
európai tőkés körök jobban bele akarnak 
szólni az EU ügyeibe. Mindenki leteszi 
a nagyesküt az EU mellett, de látszik, 
hogy keresik a nemzeti megoldást arra 
az esetre, ha az európai ház falai 
omladozni küzdenének.

„MÁMA MÁR NEM HASAD 
TOVÁBB”?

A mostani EU-csúcs csak egy állomás volt, 
és semmiképpen sem végső megoldás. 
Jönnek a választások Németországban, 
Franciaországban. Nem beszélve az USA-
ról, amely szeretné maga alá rendelni 
Európát. S főleg, ne feledkezzünk meg 
Európa dolgozóiról! Görögországban 
újra elindult a harc. A harc görög és 
az európai tőke összeesküvése, 
az újabb megszorítások, a kapitalizmus, 
az Európai Unió ellen. Szóval, kérdéses, 
hogy nem bomlik-e tovább az EU. József 
Attilával szólva, „máma már nem hasad 
tovább.” Tényleg nem?

D  T   J -C  J      EU D  C
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